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ПЕРЕДМОВА 

 

 
 

Вода є найпоширенішим природним ресурсом на планеті, джерелом 

незліченних екосистемних послуг і має вирішальне значення для 

промислової, сільськогосподарської, побутової та рекреаційної діяльності 

людини. 

Використання людиною природних вод, особливо ресурсів прісної 

води, неухильно зростало протягом століть. Малоймовірно, що ця 

тенденція зміниться, враховуючи постійне зростання населення та дедалі 

ширше використання води для сільськогосподарських, промислових і 

рекреаційних потреб. Ця ситуація викликає зростаюче занепокоєння щодо 

наявності достатнього запасу води для задоволення майбутніх потреб 

суспільства.  

Надмірне використання призвело до прогресуючого погіршення 

якості води. Просочування мінеральних добрив (фосфатів і нітратів), 

пестицидів і гербіцидів у поверхневі та підземні води не тільки зробило їх 

непридатними для споживання людиною, але й порушило водні 

екосистеми. Озера та річки також були забруднені через неправильну 

утилізацію стічних вод, скидання неочищених промислових відходів, а 

також скид нагрітих стічних вод з атомних електростанцій та інших 

промислових об’єктів. 

В умовах воєнної агресії рф проти України величезної шкоди завдано 

безпосередньо водним об’єктам. Зруйновано і підлягає відновленню безліч 

водосховищ, гідротехнічних споруд, річок та інших водогосподарських 

об’єктів.  

З метою привернуту увагу великої частини суспільства до проблем, 

які пов’язані з водою щороку 22 березня відзначається Всесвітній день 

води. Цього року він проходив під гаслом «Вода для миру». 

Ця конференція спрямована на підвищення рівня обізнаності громад 

регіону щодо актуальних проблем пов’язаних із водними ресурсами.  

Одним із пріоритетних завдань в регіоні наразі є забезпечення 

базових потреб водоспоживачів у воді належної якості. В зв’язку з цим 

зростає антропогенне навантаження на природні водні ресурси.  
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За інформацією Всесвітньої метеорологічної організації (ВМО) 2023 

рік став найтеплішим за всю історію спостережень за кліматом з 1850 року, 

при тому, що ця тенденція зберігається вже десять років поспіль. 

Як свідчать дані ВМО, середня приземна температура у 2023 році 

була приблизно на 1,45°C вищою за середній показник 1850-1900 років; 

2023 рік став найтеплішим за 174 роки спостережень. Попередні рекорди 

найтеплішого року були побиті: 2016 рік, який був на 1,29°C теплішим за 

середній показник 1850-1900 років, та 2020 рік, який був на 1,27°C вищим 

за середній показник 1850-1900 років. Рекорди викидів парникових газів, 

температури денної поверхні, потепління та підкислення океану, 

підвищення рівня моря, площі антарктичного морського льоду та відступу 

льодовиків були знову побиті, а в деяких випадках і значно залишені 

позаду. 

Кліматологи підкреслюють, що зміна клімату викликає у них 

занепокоєння. У середньостатистичний день у 2023 році майже третина 

світового океану була покрита океанськими тепловими хвилями, що 

вплинули на життєво важливі екологічні та продовольчі системи. 

ВМО також зазначає, що у 2023 році середній рівень світового 

океану досяг рекордно високого рівня за весь період супутникових 

спостережень (з 1993 року). Це означає, що океани теплішають, так само 

як тануть льодовики і крижані покриви. 

Метеорологічне агентство ООН назвало 2023 рік найспекотнішим за 

всю історію спостережень і попередило про тривожні тенденції, серед яких 

збільшення кількості повеней і лісових пожеж, темпів танення льодовиків і 

хвилі спеки. 

Українські метеорологи також заявили, що календарна зима 2023-

2024 років стала третьою найтеплішою зимою в Києві з 1881 року. 

Глобальне потепління - головна причина водних проблем України. 

Через підвищення температури зросло сумарне випаровування, що 
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підтверджено  дослідженням водного балансу, яке  провів Інститут водних 

проблем і меліорації. 

В Україні випаровування через підвищення температури спричинило 

дефіцит водних ресурсів. 

Величина сумарного випаровування за рахунок підвищення 

температури привела до того, що дефіцит водних ресурсів збільшився по 

Україні за останні 60 років на 70-80 мм, що для території України (630 тис. 

км2) становить біля 50 км3 в рік. Тобто з території України внаслідок 

кліматичних змін, не дивлячись на значне скорочення водоспоживання, 

фактично забирається внаслідок підвищеного випаровування вдвічі більше 

води в порівнянні з 90-ми роками .  

Одним з ключових напрямків інтегрованого управління водними 

ресурсами є водопостачання, зрошення та водовідведення. Необхідно 

забезпечити належну якість питної і поливної води та її належне 

очищення. Також важливо забезпечити, щоб стічні води від підприємств та 

домогосподарств скидалися відповідно до стандартів. 

Ще одним важливим напрямком є регулювання водних ресурсів та 

запобігання стихійним лихам. Це вимагає використання гідротехнічних 

споруд, які можуть зберігати воду і розподіляти її в разі потреби. Також 

важливо розробити плани дій на випадок стихійних лих, таких як повені та 

шторми. Крім того, інтегроване управління водними ресурсами включає 

захист водних екосистем від забруднення та руйнування, які можуть 

призвести до скорочення водних ресурсів і загострення водної кризи. 

Застосування сучасних технологій та підходів до інтегрованого 

управління водними ресурсами дозволить забезпечити належну якість 

води, зменшити витрати на очищення та переробку води, запобігти 

стихійним лихам та збільшити загальний обсяг водних ресурсів, що 

використовуються всіма галузями економіки. Крім того, інтегроване 

використання водних ресурсів дозволяє раціонально використовувати 

земельні ресурси, особливо іригаційні, що особливо важливо в умовах 

мінливого клімату. 
Важливим елементом інтегрованого підходу є створення 

економічних механізмів, які б заохочували бізнес та домогосподарства до 
економії та раціонального використання води. Це вимагає формування 
ринків водних послуг та створення умов для ціноутворення на водні 
ресурси. 

Таким чином, застосування сучасних технологій та підходів до 
комплексного використання водних ресурсів дозволить забезпечити 
належну якість води, зменшити витрати на її очищення та переробку, 
запобігти стихійним лихам та збільшити загальний обсяг водних ресурсів, 
що використовуються різними галузями економіки. 

На державному рівні є потреба розробки програмної політики 
спрямованої на економію води. Громадяни України повинні 
усвідомлювати обмеженість водних ресурсів і дбайливо їх 
використовувати і не забруднювати. Вода стає найбільшим багатством для 
України. Зміна клімату створила нові виклики.  


